
prafaţa inferioară cil a traversei de încercare fără 
a considera modul <le fixare dintre şina şi tra
versa sau de forma materialului mărunt. 

3°. Prin scurtarea cutiei de încercare, după 

cum s'a arătat în descrierea ei, se va mai putea 
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stabili prin numeru ce influenţa, exercită, supra
faţa'.mai îngustă a traverselor asupra întreţinerei căi. 

.Soran în Iunie I895 

E. Schubert, 
Director de cale ferată. 

ORGANIZATIA DE LUCRARI PUBLICE IN Fl\ANTA 

Jntreg serviciul de poduri şi şosele depinde 
astă-c).i de a doua direcţiune a ministerului de 
Lucrări Publice, Dt"recţiunea Şoselelor, Navigaţiu
nei şi Minelor, împărţită şi ea în trei sub divi
ziuni: 

Prima diviziune: Sosele şi· Poduri 
A doua diviziune : Navigaţiztne 
A treia diviziune : Mine şz· Uzine 
Prima diviziune coprinde două biurouri. Primul 

dirigiat de un şef de biurou, un sub-şef şi trei 
redactori, să ocupă cu şoselele naţionale. Al doilea 
biurou, dirigiat de un şef de biurou, un sub şei 

doi redactori şi un conductor principal de poduri 
şi şosele. să ocupă cu şoselele departamentale, 
căile ferate ale cheurilor, porturilor maritime şi 

cu ·poliţia rulagiului. In atribuţiunile sale intră de
claraţiune publică a lucrărilor de construcţiune şi 
rectificaţiune a şoselelor departamentale, executa
rea legilor şi regulamentelor şi conteciosul rela
tive la aceste căi, examinarea proectelor lucrări

lor comunale comunicate de Ministerul de interne 
regularea aliniamentelor şoselelor naţionale şi de
partamentele prin oraşe, orăşele şi sate, concesiu
nea, declaraţia de utilitate publică, construcţiunea 
şi exploatarea căilor ferate a cheurilor porturilor 
maritime şi fluviale, poliţia de rulagiu, statistica 
căilor, afacerile relative la paza conductelor de 
apă, gaz şi electricitate, studiile de distribuţie de 
apă în oraşe în comune curăţirea apelor de eguuri. 

A doua diviziune a navigaţiunei coprinde trei 
biurouri. Primul dirigiat de un şef de biurou, un 
sub-1\lef patru redactori, un expediţionar şi un con
ductor de poduri şi şosele, să ocupă de porturile 
maritime. In atribuţiunile sale intră, stabilirea îm
bunătăţirea şi întreţinerea porturilor de comerţ din 
Franţa şi Algeria, construcţiunea de diguri şi lu-

crăn m mare, organizarea asociaţiunilor din areole 
pentru executarea acestor lucrări, crearea de par
curi pentru stridii, concesiunea de polder, stabi
lirea de diguri promenade în mare, El mai diri
jează serviciul de luminat şi balizapiul coastelor şi 
conteciosul relativ ia acest serviciu. 

Al doilea biurou, dirigiat de un şef de biurou, 
un sub-şef, trei redactori, doi expediţiona:·i, doi 
conductori de poduri şi şosele, să ocupă de riurile 
navigabile şi plutitoare, coprinc).end întreţinerea şi 
îmbunătăţirea rîurilor, construcţiunea şi întreţinerea 
drumurilor de halagiu, baragiurilor, ecluselor, cheu
rilor, porturilor, apărările contra rîurilor şi toren
telor, organizarea asociaţiunilor hudicale pentru 
aceste lucrări,, materialul şi administraţia podurilor 
plutitoare, poliţia fluvială, contenciosul relativ la 
aceste servicii. El dirijează asemenea, pescăriile, 

concesiunile de luări de apă, reglamentele apelor 
de uzină, reglementele baragiilor pe domeniul pu
blic şi serviciu special de statistid1. 

Al treilea biurou dirigiat do un şef de bi urou, 
un sub-şef, patru redactori şi un expediţionar să o
cupă cu canalurile de navigaţiune. 

Pe lângă ministru şi aceastc"i administraţie cen
tral;\ să gaseşte un consiliu permanent numit 
Conflhul general de poduri· şi ,sose!e. 
Acest consiliu se compune: 

Din ministru, preşedinte; 

Directorul personalului şi comptabilităţei; 

Inspectorii generali de clasa I-a, actualmente în 
numer de 9; 

Inspectorii generali de clasa II-a, desemnaţi de 
ministru, în nu mer de 2 2 actualmente ( 1 2 de la 
I Ianuarie până la 30 Iunie şi 10 de la I Iulie 
până la 3 1 Decembre); 

Inspectorul general al lucrărilor maritime. 

https://biblioteca-digitala.ro



Afară de aceştia, directorul şoselelor, naviga
ţiunei şi minelor. şi directorul drumurilor de fer 
pot asista la şedinţele consiliului şi au vot deli
berativ pentru afacerile ce privesc serviciile lor. 
Dae<\ ministrul lipseşte, el este înlocuit la pre
şedenţie printr'un ''ice preşedinte, ales dintre 
inspectorii de clasa I-a. Vice-preşedintele este numit 
pentru un an. Un inspector de clasa II-a sau un 
inginer şef este luat ca· secretar al consiliului şi are 
\'Ot deliberativ. El arc un inginer ordinar de clasa 
III-a cu titlu de at;işat la Secret;iriatul Consiliului. 

Postul c;.;te ocuptit timp de un an de elevul 
care a eşit înteiul din şcoala de poduri şi şosele. 

In fine toţi inginerii în activitate sau în con
cediu prezenţi la Paris au vot consultativ în dis
cuţia afacerilor privitoare la serviciul lor. 

Pentru afacerile mai puţin importante şi care 
nu reclamă reunirea întregului consiliu, sunt de
semnate secţiile sale. 

Ministru determină numerul, atribuţiunile şi com
poziţiunea secţiunilor şi care decide dacă o afa
cere poate fi desbătută într'o secţiune sau dacă 
ea trebue supusă consiliului întreg. 

Secţiunile sunt actualmente în numer de trei. 
Afacerile de or ce natură sunt de o potrivă 

repartizate între toate secţiunile, şi sunt date u
neia sau alteia după arondismentul inspecţiunei 

de unde depind. Afacerile privitoare la drumurile 
de fer sunt de asemenea repartizate intre cele 
trei secţiuni. 

Această împărţire în secţiuni prezintă inconve
nientul că tot aceiaşi inspectori cari au făcut prima 
instrucţiune a unei afaceri litigioase o şi judecă. 

Pentru a înlătura contradicţiunile de jurisprudenţă, 
decretul din S Mai 1863 a menţinut 5 ingineri 
ordinari de prima clasă ca secretari ai secţiunilor 
şi lnsărcinaţi fie-care cu instrucţiunea afacerilor de 
aceiaşi natură. 

Unul pentru şoselele naţionale, departamentale 
podurile suspendate pe drumurile vicinale, dru
murile de fer de interes local şi tramvaiurile. 

Altul pentru serviciul idraulic, porturile maritime, 
foruri etc. 

Un al treilea penlru navigaţiunea interioară, ca
naturi şi rîuri navigabile; 

Cei-l'alţi doi pentru drumurile de fer. 
Preşidcnţi secţiunilor sunt tot d'a-una unul din 

inspectorii generali de I-a clasă, ales dintre membrii 
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secţiunei, Fe-care secţiune să reunesce o dată pe 
septămână, şi consiliul general de Poduri şi Şosele 
de două ori pe septămână. 

Pentru toate studiile preparatoare şi examinarea 
afacerilor, este un biurou permanent ataşat secre
tariatului consiliului, compus dintr'un şef de biurou, 
un sub-şef, patru redactori, cinci expediţionari şi 

un desenator. 
Atribuţiunile consiliului sunt determinate prin 

decretul constitutiv (7 fructidor anul XII), el nu 
poate da de cât avisul seu, şi soluţiunea adop
tată nu este obligatorie pentru administraţie, şi a 
fortiori pentru consiliul de stat. 

Afară de consiliul general, există un numer oare
care de comisiuni permanente care interesează di
rect serviciul de poduri şi şosele. In primul loc 
este comisiunea mixtă de Lucrări· Publice, desti
nată a studia chestiunile relative la lucrările ce 
privesc în acelaş timp serviciile civile şi serviciile 
militare, fiind-că ele sunt pe zona frontieră. 

Ea se compune din : 
Patru consilieri de stat, din care unu ca pre-

şedinte; 

Un inspector general de artilerie; 
Doi inspectori generali de geniu; 
Un general de brigadă, membru al comitetului 

de fortifi-:aţiuni; 

Doi inspectori generali de poduri şi şosele; 

Un o fi cer general de marină; 
Un inspector general, membru al consiliului lu

crărilor de marină. 
Toţi aceşti membri sunt numiţi prin decret şi 

au vot deliberativ. Mai fac parte din această co
misiune, însă fără vot deliberativ. 

~ecretarul Consiliului general de poduri şi şosele: 
Comitetului de geniu; 

» Comitetului de artilerie; 
» Comitetului inspectorilor generali ai 

marinei. 
Secretarul consiliului lucrărilor marinei; 
Secretarul Comisiunei militare superioare de 

drum de fer. 
Un locotenent-colonel de geniu este secretarul 

comisiunei. 
Cele !'alte comisiuni permanente sunt: 
I 0 . Comi'sz'unea nzveldrez' generale a Franţei, 

compusă din : 
Ministerul Lucrărilor Publice ca preşedinte ; 
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Un inspector general de poduri şi şo~ele ca 
vice-preşedinte; 

Directorul administraţiunei departamentale şi co-
munale la ministerul de interne, ca vice-preşedinte; 

Directorul serviciului geografic al armatei; 
Directorul drumurilor de fer ale statului; 
Un membru al consiliului superior al vicinali

tăţei la ministerul de interne; 
Un agent vayer en cite/; 
Şeful serviciului hărţei Franţei şi statisticei gra

fice la ministerul de interne; 
Opt alţi membri desemnaţi de ministru şi luaţi 

din corpul de poquri şi şosele, mine şi de marină; 
Doi ingineri sunt aleşi dintre membri pentru a 

fi secretar şi ajutor de secretar ai comisiunei. 
2°. Com1szu11ea anun/ărez" crescerez· apelor, com

pusă clin 8 inspectori generali, din care unu pre
şedinte, şi din doi ingineri de poduri şi şosele se
cretar şi ajutor de secretar ; 

3°. Comisiunea Formulelor, compusă din cinci 
inspectori generali. din care unu preşedinte, doi 
ingineri de poduri şi şosele secretar şi ajutor; 

4°. Comzsiunea şoselelor na/zonale, compusă din 
nouă inspectori generali, din care unu preşedinte 
şi un secretar şi din secretarul secţiunei de şosele 
la consiliul general de poduri şi şosele: 

5°. Ctmus11111ea z"nvcnţiunilor, compt:să din : 
Directorul şcoalei de poduri şi şosele, preşedinte; 
Inspectorul şi profesorii şcolei de poduri şi şosele; 

Un inginer şef secretar raportor. 
6°. Comz'"sz"unea varurzlor, dmenturilor şz· mor-

tarurzlor, compusă din: 
Directorul şcoalei de poduri şi şosele, preşedinte; 
Cinci inspectori generali; 
Un inginer şef, secretar. 
7°. Comz'"sz"unea farurtlor, compusă din: 
Ministrul lucrărilor publice, preşedinte; 

Un vice amiral, vice preşedinte; 

Doi contra amirali; 
Un inspector general de geniu maritim; 
Inspectorul general a lucrărilor idraulice marine; 
Un inginer idrograf şef; 
Cinci alţi membri luaţi din corpul de poduri şi 

şosele. 

Comisiunea alege dintre membrii sei un secretar 
şi un ajutor; 
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8°. Comz'"siunea «Analelor podurilor şi şosele-

lor». compusă clin: 

Directorul personalului şi comptabilităţei; 

Directorul şoselelor, navigaţiunei şi minelor. 
Directorul drumurilor de fer; 
Inspectorii generali de poduri şi şosele, din care 

unul ca preşedinte; 

Secretarul consiliului general de poduri şi şosele; 
Inignerii profesori la şcoala de poduri şi şosele 

ca secretari ajutoare; 

Un inspector general de clasa II-a secretar; 
9°. Comdetul contenciosului· şi· studiilor furidice 

compusă din: 

Ministru, preşedinte; 
Trei directori ai ministerului, vice-preşedinţi; 

Zece avocaţi la Curtea de Apel ; 
Un maître de requetes la consiliul de stat; 

Un avocat, secretar. 

ln tabloul alăturat, întocmit după proectul de 
buget pe I 897, este coprins tot personalul corpu
lui de poduri şi şosele, în coloana ântâia sunt co
prinşi funcţionari însărcinaţi cu serviciu, ultima co
loană coprind pe toţi funcţionari figurând în A
nuarul pe I 897. 

8 inspectori generali de r -a clasă r 3 

23 )) )) )) 2-a )) 32 

7I ingineri şefi de I-a clasă . 104 

72 )) )) )) 2-a )) 133 
88 ingineri ordinari de r-a clasă 157 

74 )) )) )) 2-a )) 122 

52 )) )) )) 3-a )) 65 

45 sub ingineri 58 

556 conductorii principali 680 

556 conductori de r-a clasă 738 

556 )) )) 2-a )) 871 

556 )) » 3-a )) 967 

556 )) )) 4-a )) 863 

100 comişi principali ro6 

300 )) )) de 1-a clasă 214 

300 )) > )) 2-a )) 710 

650 )) )) )) 3-a )) . 826 

650 )) )) )) 4-a )) 804 

150 )) » stagiari 891 

Afară de acestea mai sunt încă aproape 4000 

agenţi inferiori. 
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